

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-й  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Рекламації  
весапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокое число 6 с.

## В сімдесят п'яти роковини.

Завтра обходить наш Найясн. Пан, Є. Вел. Цісар Франц Йосиф 75-тий день своїх уродин а се дає знов нагоду зложити поклін і віддати честь Монарєї, котрий так довгі літа розумно і щасливо править так многими і різнородними народами своєї держави

Сімдесят і п'ять літ то вже глибокий вік, в котрім чоловік відчуває, що знаходить ся на склоні життя та оглядає ся иноді поза себе за тим, що було, що минуло. А кількож то було і минуло в життю нашого Монарха! Колись буде історія писати грубезні кпиги о життю Того, що довгі, предовгі літа правив змінною долею австро-угорської Монархії і всі народів а завсїгди в найтяжших хвилях умів задержати висоту духа та енергію сильної волі і остаточно вивести свою державу на безпечнійшу, спокійнійшу дорогу. В торжественний день не годить

ся пригадувати комусь ті тяжкі хвилі, які він особисто проживав в своїм життю. Але коли тоті хвилі звязані тісно з публичним житєм, коли їх поділяв і поділяє загаль і коли они мають в торжественний день послужити за доказ, що навіть і найбільші особисті злидні не в силі зломити твердості характеру і сильної волі в почуттю обовязків — тоді годить ся й про них згадати. А кілько їх зазнав наш Монарх! Звичайного чоловіка були би они вже давно прибили та загнали в спру землю, підчас коли наш Найясн. Пан як-раз в найтяжших хвилях життя бодрив ся, щоби сповняти той обовязок, який вимагає від него єго держава. І так серед всіляких злиднів та невгодинок дожив до своїх 75-тих уродин, літ, яких рідко кому удає ся дожити. Нехайже Господь Бог крипить Єго й дальше та держить в добрім здоровлю ще многі літа для щастя єго народів. Кликнім же сего торжественного дня всі разом грімко, щоби весь світ почув:

Наш Найяснійший Пан, Цісар Франц Йосиф най жив нам ще многі літа!

Многая літа! Многая літа! Многая літа!

## Вісти політичні.

З Угорщини. — По народнім голосавню в Норвегії. — Події в Росії і російсько-япанські переговори мирові в Пормес.

Ситуація на Угорщині не змінена, але все-таки скорше заострюєть ся, як ослабає. Наслідків з послідної ради міністрів поки що ще не видко. Здає ся, що президент міністрів бар. Феєрварі лиш ддятого вернув скорше з Карльсбаду і скликав нараду міністрів, щоби яко міністер фінансів постарати ся о забезпечене угорських державних грошей. Що пороблено в сім напрямі, поки що не знати.

Замітне то, що оногди зібрали ся на конференцію численні віцежупани під проводом віцежупана пештеньского комітату на тайну конференцію і ухвалили держати ся безусловно закона. Що се має значити, ніхто не знає,

13)

## Норвегія і Швеція.

(Історично-етнографічна розвідка. —  
Написав К. Вербин).

Часть друга.

IV.

На Миллярі і Салтзе. — Від'їзд із Штокгольму. — Єнкенінгі. — Конєць подорожи.

(Конєць).

На торговиці з хатами і крамами, як в малім містечку, розтягає ся простора церков св. Катерини. Високі, каблучкові, з благородним орнаментом, вікна украшає живописно і поважно густий бюш. В середині ходимо під голим небом межі стовпами, що ще двигают острокаблучкові склепінні гурти. Ступаємо тихонько по мураві, але голос гомонить ще й нині, як у високім соборі. Попукані мури і вистаючі камінні примурки придержують ще штучно зелізні скоби, а сонце бавить ся з чорними стовпами і метелики влітають і виділяють крізь орнамент в отворах вікон. Весь настрій, якого лиш може собі бажати романтик, подає ему церков св. Катерини, той струшійший, бюшом порослий францішканський собор, понад

котрого стовповими притворами усьміхає ся синє небо. То білий день, а чоловікови здає ся, мов би чув поза собою шелест чернечої ризи, мов би із темних гробниць піднимали ся кістяки і мов би хтось легонько клепає по плечи та шептає: „Тебе не було тоді при тім. Ходи, сядьмо собі онтам в тім темнім кутику. Не біє ся; той камінь онтам в горі не спаде, він висить так вже триста літ заскалублиений в розпукненім мурі. Я тобі розкажу, як то було“.

Св. Лярс, св. Тройця, церков Спасителя, зарослі хмизом, витають нас своїми опустілими дірами вікон, своїми величезними мурами без криш, темними коритарами з полупанями і хиткими камінними сходами та сьпівають жалібно пісню о упадку Вісбі. Саме посеред нужденних хат піднимають ся величезні каблучки поргало якоїсь церкви. Сьміте і старе черепа лежить довкола него а шмає бідних людей сушити ся на вистаючім низькім примурку. Не сїм, як звичайно говорять, а п'ятнайцять інших церков було в старім Вісбі. Одинайцять більших, а по часті зовсім маленьких розвалин стоїть ще нині, чотири церкви щезли без слїду, зі старого замку ледви ще слід остав ся; три чи чотири доми з високими причілками, що сторчат на брудних уліцях, походять ще з часу упадку. Лиш собор Пречистої Діви Марії стоїть ненарушений ще й до нині.

Через цілий день ходили ми по стрімких, грудистих уліцях сеї бідолашної нори, в котрій лиш близше моря видко трохи ліпші помешканя для купелевих гостей, а котра робить більше вражїне села як міста; ми лазили по всіх горбах довкола та щораз приглядали ся

на ново тим голим стїнам та опустілим дірам вікон і нам здавало ся, як би ми чули зойк і плач та бренькіт зброї і виділи полумінє пожежі та хмари диму, що сунуть ся понад море. А синє море гуділо з тиха, розбиваючись об величезне каміне, що лежить на побережю. З великим криком і дусканєм багатогв загаяють готландську худобу на наш корабель. Капітан сварить, що то так поволи робить ся. З малої пристані вицливаємо знов на море, що колише ся лагідно. Небавком тоне Вісбі нїби деє у мори, а слаба синява лїнія означає скалисте побереже, та й оно борзо щезає в мраці.

Вернувши до Штокгольму, вибрав ся я на другий день до славного нині купелевого місця Салтшибаден недалеко Штокгольму. Перед кільканайцять роками знало хіба лиш кількох любителів природи в Штокгольмі про тоту райську закутину, де на островах межі широким морем а Штокгольмом лежить тепер найбільше улюблене місце купелій і прогулок недалеко столиць. З великою гостинницею, що подобає на якийсь замок та з великою реставрацією на маленькім скалистім острові і кількома відлями до того, має Сельтшибаден елегантний вигляд, але оно все ще не переповнене так, щоби тут не можна любувати ся природою. „Солоня вода“ творить тут одно велике подовгаєте озеро межі скалистими горами вкритими лісами і друге мале, майже кругле. Групи скал і сосновий ліс нїби грають ся з легко порушаними синими філями. Тут можна сидіти на камінних плитах і задумчиво споглядати на море і на білі судна, що плава-

бо й правительство покликуює ся на закон і то-ті віцежупани, що ставлять опір, кажуть та-кож, що ділають по закону.

Остаточний вислід народного голосованя в Норвегії єсть такий: У всіх округах виборчих віддано 369.000 голосів за розв'язанем унії, а лиш 187 против розв'язаня. Голосоване се, зриваюче вже і без того слабу зв'язь зі Швецією, позістане пам'ятне в історії і стане ся, а бодай повинно стати ся приміром для всіх культурних і свободних народів, як можуть і як повинні они залагоджувати між собою всі межинародні і спорні справи. Тихонько і спокійно, гладонько і чистенько осягнули Норвежці те, що хотіли, повну незалежність від Швеції. Цілий нарід висказав ся за тим. Але тепер насувають ся дальші питання: Що буде тепер? Що скаже на те Швеція, а головно, що зроблять самі Норвежці. В виду вислуду голосованя Швеція певно не приступить до війни і остаточно буде мусіла згодити ся на розірванє унії. Питанє тепер, чи Норвежці виберуть собі королем якогось шведського князя, чи князя даньського. О скільки можна зміркувати, то Норвежці завели би у себе найрадше республіку, але поки що не мають певности, чи європейські монархічні держави на то би згодили ся, і для того кандидатура даньського князя буде мабуть мати найбільше поводженє.

В Росії тільки й бесіди, що про маніфест царя, який має нби то появи́ти ся вже в найближшій часі з проголошенем проекту міністра Булігіна о думі державній. Петербургска „Русь“ доносить, що в маніфесті має бути зазначено, що представителі народу на случай потреби мають право виготовити новий проект репрезентації народу, котрий ухвалений більшістю двох третих голосів цар потвердить

ють по нїм або іти то в гору то в долину і зайти аж до тихонького заливу на боці, котрий межі горами і скалами виглядає так як дрімуче де на верховині гірське озеро. Ціле се місце виглядає як би який чудовий парк, заложений рукою якогось артиста. Літом уживають тут гості купелевої розкоші, а зимою, коли вода замерзла і все покрито ся білим одіхом, уганяють тут і молоді і старі на лижвах і сувах.

Вертаємо назад до Штокгольму через рай островів, що дишуть розкошено пахучих лісів. Тепер показують ся вже більше голі скали, що означають вхід до Штокгольму а за малу хвилю показує ся Штокгольм від сторони моря. Скалисте полудневе місто, кріпость на висуненім наперед скалистім острівці, замок, кораблі з безчисленними маштами, Норрбрі і горда сторона Блязігольмського побережя зі своїми палатами, синя вода, що котрий вздовж і впоперек сунуть ся парові лодки а понад всім вечірне небо. Того всего годі описати, годі змалювати, то божий сон, що став ся живий.

Упоєні красою виходимо з корабля, що причалив до Шепсгольма від сторони моря, та ідемо через старе місто до Мілярської пристані, щоби там вєісти на другий корабель, котрий має нас повезти до каналу Гета і так поводи виправити в дорогу в свояси. Насамперед ідемо вже звістною дорогою через озеро Сидертельге. Міщанський Штокгольм усміхає ся ще раз впоєдні до нас миленько, і ми вдячні ему, хоч то скромнійше працянє від того, як працянє ся з нами королівський Штокгольм.

Пробудившись на другий день, видимо, що ми в найкрасшій часті каналу Гета, коло Сидердженінг, де красні утвори скал окружують русло каналу. Спенерні звідси змінюють ся борзо і приходимо навіть в дуже нудні сторони, але хто так, як я, надивив ся на множество краси, той легко перебуде й короткий час нудьги. Ще раз в більшій мірі займає нас короткий образ. В однім місці береги каналу обсажені коротко підстриженими корчами, що виглядають зовсім так, як іноді французькі алеї

безпосередно. Бідна російска праса дурить сама себе і читаючу публіку пустою надією! Тимчасом реакція в Росії поступає скорим кроком. Всюди відбувають ся ревізії і арештованя, а кого годі арештувати без всякої причини, того ставлять під надзир поліції і не позвляють нігде виїжджати. З Петербурга доносять, що там наспіло багато подань о дозвіл видавати часописи в українській мові, але правительство відмовило, вказуючи на то, що справа ся буде залагоджена аж по ухваленю нового закона прасового.

В справі переговорів мирових одержав парижский Matin з Поремес вість, котра, коли-б дійсно була оперта на добрій інформації, заповідала би вже близьке розбитє переговорів. Згадана газета каже іменно, що Вітте в розмові заявив вчєра, що вже в найближшій понеділок відїде. Він ніколи не думав, щоби конференція закінчила ся успішно. Не міг зрозуміти, длячого Японці хотять вести дальші переговори, скоро раз одержали відповідь від Росії, відкидаючу рішучо жаданє звороту коштів і відступленє Сахаліна. То услівя, від котрих Росія під ніяким услівем не може відступати. Та й японський делегат Намомте висказав гадку, що конференція небавком розібе ся.

## Н О В И Н Ї.

Львів, дня 17 серпня 1905.

— **Затмїне сонця** припадає на день 30-го с. м. і буде трєвати майже п'ять чвертий години. В Галичині буде єго видно між годиною 12-ою мін. 13 в полудне а годиною 5 по полудні після

в парках, і нам здавало ся, що канал мусить небавком розширити ся в ставок з лебедями а корабель причалить до якогось замку у верзальськїм стилю. Через значно велике озеро Раксен ідемо відтак дальше аж до заставок коло Верг, де знов як коло Трольгиттан корабель здоймають ступенями в гору. Як то відбуває ся, виділи ми вже рівночасно на двох суднах коло Трольгиттан; тут підносили лиш один наш корабель а на той час висіли з него майже всі пасажирі і вибрали ся на прохїд до старої монастирської церкви Врега, де єсть гробниця графа Дугляса і деякі пам'ятники з давних часів меншої ваги.

Милого вражіня зазнаєм, коли настане вечір. То тут то там сьвітять ся як іванові мушки зелені і червоні сигналові сьвітла серед темноти. При пунці, без котрого не може обійти ся, сидить на покладі мала громадка і розмавляє спокійно, майже тихо а корабель суне ся так легонько, що здає ся, як би ми сиділи в гостях десь в городі якогось властителя віллї. Лиш одностайна, коротка команда капітана, котру він говорить в тубу а котра відзиває ся назад, коли єї машинїст повторить, пригадає пам від часу до часу, де ми знаходимо ся. Нараз відзиває ся десь здалека якась музика, всїлякі сьвітла зачинають мигкотіти, рїнь на березі каналу зачинає скрипіти під ногами якихсь чорних постатей, показують ся великі, лєно освїтлені доми, команда капітана стає живійша а наша машина, звичайно так смирна, дає голоснійше знати о собі. Причалуємо коло М о т а л я, міста славного своїм залїзним промислом, а численні люди, що вийшли на прохїд, стоять на березі і споглядають цікаво на нас, так само як і ми на них. Поодинокі подорожні висїдають тут з корабля.

Ми вїзджаємо до озера Веттер. Около півночі стає наш корабель коло якогось замку, що тяжкою, якби придушеною низькою масою виринає із темноти. Ми у Вадетені, що славне виробом мережева і в котрім на перекір протестантизмови показують в закритій старої монастирської церкви моці сьв. Брігітти. І тут висїло знов кількох подорожних. Досєвіта про-

львівського часу. В хвили найсильнійшого затьмїня тїнь покрие більшу половину сонїшного круга.

— **Повідомленє.** Віділ товариства „Руский дім народний“ в Калуші повідомляє, що з початком шкільного року в бурї товариства знайде помещене 12 хлопців шкіл народних. Услівя слїдуєчі: 10 корон місячної плати готівкою або 3 корон місячно і свій харч. Зголосити ся о близші поясненя належить до д-ра Куровця. — *Вид л тов „Народний Дім“*

— **„Достава“ в Станиславові** потребує сейчас управителя для нововідкритого відділу церковного. Рефлектуючі на тую посаду зволить на адресу товариства: Станиславів, Казимирівска ч. 10 подати письменно свої услівя і докази уадібненя. — *„Достава“.*

— **Статут товариства „Взаїмна поміч галицьких і буковинських учителів і учительок“** вже розсилає ся. Загальний збір назначено на день 28 серпня. Хто до двох-трьох днів не дістане статуту і програми загального збору, най сейчас ушїгне ся карткою, а хто ще не зголосив ся в члені „Взаїмної помочи“, най сейчас зголосить ся під адресою „Руского товариства педагогічного“ у Львові, при ул. Сикетускїй ч. 47. — *Комітет основателєв.*

— **Величезна буря** навістила дня 2 с. м. около 12-ої години в ночі місто Замостє і околицю в люблинській губернії королівства польського. Рівночасно з дощем упав град, декуди величини курячого яйця. Град наробив дуже богато шкоди. В самій громаді Замостє знищив град 800 моргів ярого збіжя і ярини. Овочі в садах всюди знищені. Шкоду оцінюють на 100.000 рублів.

— **Велика крадіж.** Перед недавнім часом допєсли часописи о великих крадежах, яких допєскали ся в скленї купця Целецкого у Львові, заняті у него люди. Вчєра знов викрито шайку, котра вже від довшого часу обкрадала склені і робітню львівського римаря п. Штротенгера. На слїд шайки понав сам властитель склену, а переведене в тій справі сьвідєство вказало, що крадіж: прибрала величезні розміри. Шайку склали заняті в склені і робітні торговельні практиканти і челядники: Лев Голяс, Кароль Яворський, Кароль Лановий,

будив ся я в малім каналі, що сполучає озеро Ветгер з озером Монкше (Чернече озеро) і обведенний з одного боку великим парком, з другого домами, лежить в самій середині міста Сиджєпінг або по шведски С и д ж е п и н г.

То була надія. Чотирнацять днів тому назад прожив я незабутню неділю в Лєксанд і Реттвік. Тут оживив мене зовсім инший образ. Насамперед обійшов я хороше місто, збудоване по части з дерева по части з каменя, в котрого середині, як вже сказано, знаходить ся малий канал і парк. Поза парком звернула на себе мою увагу народна школа, що виглядає якби яка палата. Школи народні то гордієть Швеції; то будівлі, котрі всюди впадають в очи. В Сиджєпінг школа народна то головний будинок міста; она виглядає величавійше, як тамошний резиденційний замок.

Сиджєпінг має двайцять тисячів жителїв, а парк єго може порівнати ся хоч би й з найпишнійшим парком якого небудь великого міста. Єсть то правдиво по шведски добре плеканий сосновий ліс, поперестаний скалами, з добре удержаними доріжками, лавочками до спочинку і таблицями, показуючими дорогу. Дороги в нїм ведуть на рїжні місяця, з котрих прекрасний вид на місто, на озеро Ветгер, на живописні полупані скали та на сріблаве озеро Монкше. Єсть то найкрасшій образ, який я виїне з цілої моєї вандрівки по Швеції.

Коли я вервав до міста, було вже по богослужєню в церкві, а на лавках в парку і над каналом сиділо повно людей в сьвяточній одежї. Але они не балакали весело, не проходжували ся то сюди то туди, не витали ся зі знакомими, лиш кождий занятий був сам собою, та й нудив ся при тїм страшенно. Оживило ся трохи, коли появили ся члені „армії спасенія“<sup>1)</sup>, що ішли одєї за другими, або малими гуртками вертаючи із „вправ в польній службі“<sup>2)</sup>. Мужчини мали на собі під порозпина-

<sup>1)</sup> Релігійне товариство, основане первістно для Англії англійським священиком Бутом (Booth) для ратованя людей від пияцтва, рознуєти і всїляких инних пороків.

Жигм. Кисіль і Войт. Яцоржинський. Голяк видавав їм річі із склепу до продажу. Злодії випосили цілими купами всякі римарські товари і продавали їх за будьщо жидівським крамарям на Краківськ. О розмірах крадежи можна судити з того, що при переведеній ревізії в мешканю Яцоржинського в Ринку під ч. 6 відкрито правдивий магазин крадених річий вартости звиж 2000 корон. Арештовано цілу шайку з виїмком Яцоржинського, котрий відбуває тепер військові вправи в Коломиї, куди поліція вислала телеграму, аби его там арештовано.

— **Діти без опіки.** З Брідщини пишуть: Страшна пригода склалась в Пугликівцях коло Поповець, брідського повіта, дня 10-го с. м. Двоє шкільних дівчат зробило собі в stodолі з шнурка гойданку. При гойданю обкрутив шнурок з такою силою шню одну гойдаючої ся дівчинки, що на крик орудої, свояжи, які тимчасом надбігли, відгали вже неживу маленьку висільницю. Подія та викликала загальний жал, та най буде пересторогою, щоби дітний не лишати без опіки.

— **Задля невдалої операції.** З Одеси доносять: Тутешний лікар др. С. Полянков допустив ся самоубийства з причини, що не удала ся ему операція. Він оперував 4-літню дитину убогих родичів. По переведеню операції пересвідчив ся, що зробив похибку і що в наслідок того дитина умирає. Огже вислав родичів з компанії, в котрій переводив операцію, написав до них на картинці просьбу, аби ему простили его похибку, а відтак влучним вистрілом з револьвера відобрав собі життя. Родичі дитини, почувши гук вистрілу, вбігли до компанії і побачили труна лікаря, опергого о неживу вже дитину.

— **Самоубийство ученика.** В Череминцях відобрав собі життя вистрілом з револьвера Василь Олесько, ученик 5-ої класи рускої гімназії, син селянина з Поздича під Череминцями. Причини самоубийства незвістна.

† **Поперли:** О. Альбин Раковський, парох в Чагрові, журавеньського деканата, дня 14 с. м., в 61-ім році життя а 38-ім священицтва; — Маль-

вина Єднака, учениця IV. року учительської семінарії, дня 10 с. м., в 18-ім році життя, в Рогатині; — Юліян Крижановський, син о. Стефана Крижановського, пароха в Либохорі, ученик академічної гімназії у Львові, дня 15 с. м. в домі своїх родичів.

## Телеграми.

**Марієноад 17 серпня** Приїхав тут король Едвард вчора о 7 годині а на двірці почитав его англійський амбасадор з Відня.

**Константиннополь 17 серпня.** Контрольорами фінансів Македонії іменовані: зі сторони Туреччини турецький генер. консуль в Марселі Маїс, зі сторони Франції генер. консуль французський в Солуни Штег; Англія має іменовати свого генер. консуля в Солуни Гравеза, а Німеччина не визначила доси свого кандидата.

**Поррес 17 серпня.** (Б. Райтера). Повновластники мирові обговорювали на вчорашній конференції артикул VII. По передполудневім засіданю заявлено урядово, що не прийшло до порозуміння. На пополудневім засіданю вела ся дальша дискусія над тим артикулом до три чверти на 7 год. вечером.

**Поррес 17 серпня.** (Б. Райтера). На вчорашнім засіданю прийняли делегати мирові артикули VII і VIII.

**Банеа 17 серпня.** (Б. Райтера). Межи англійським войском а повстанцями прийшло до стички; 1 англійський вояк ранений, 1 повстанець погіб. Від вчора веде ся борба межи російським войском а повстанцями.

ними синими жакетами червоні сорочки і ремінні пояси, а на голові темно-сині шапки з червоними стяжками, жєнщини були в синих загортках, в солом'яних капелюхах однакової барви з червоними стяжками, а кожда мала срібну брошку з написею „армія спасенія“. Але й тотя армія не оживила сидячих байдужно жителів міста.

Вражине, яке зробила на мене тотя єнджепінська неділя, ще збільшило ся, коли я виїхав залізницею до недалекого Гускварна. Бєть то хорошо положене робітничє містечко, з новими, по найбільшій часті непобіленими, деревляними домами, що виглядають як забавки. Робітнички належать тут до великої фабрики, що виробляє оружіє, вельоципеди, залізні знарядія всїякого рода і т. п. Великі будинки фабричні стоять на березі живописної гіркої дебри котрою спадає вода; коло водоспадів суть заведеня призначені до визискування їх сили. Ціла охрєстність дуже краса. На дорозі стрічав я дуже мало людей, а на горі понад деброю був я таки лиш сам один. Коли я ошєля зійшов знов в долину, лежали сотки людей по зубіах на мураві або сиділи на бальконах своїх домів. Не чути було ніякого єшіву, ніхто не єсмїяв ся, ніхто не балакав ані не проходжував ся, ніхто не бавив ся, але й у нікого не були книжки в руці — всі лежали або сиділи та споглядали у воздух і так забивали свій час, не відзиваючись ані словом одні до других. Так євяткували они неділю.

Та Єнджепінґ має не лиш чудово красну природу, але й єсть місцем значного промислу. Крім фабрик в Гускварна є тут дві фабрики єрничків, а між ними стару, славно звістну фабрику, в котрій винайдено „Säkerheds Tändstickor utan stafvel och fosfor“, славіні „єрнички безпечности без єрки і фосфору“, звані й у нас дуже добре з повисшої шведської написи на коробках, а котрі у нас названо коротко „шведськими єрничками“. Чужому не вільно заходити до фабрики, але коли я попросив, то мене обвів по фабриці сам є найстарший управитель, лиш не пустив до того відділу, де єрнички приготавлиють хємічно. Фабрика гордить ся особливо тим, що она в своїм машиновім вєстаті вира-

бляє малі машини таких розмірів для робленя єрничків, що при помочи 800 робітничків може виробити що дня мільон наповнених коробок. Машина розрізає на кільоци пні дерев, що лежать у великім запасі, згильовує з тих кільоців дощинки так тонєькі, як за грубі мають бути єрнички, сушить їх віджак і иншим гіблем розтинає на єрнички і то так, що той гібєль за одним єрненєм спадаючи з гори, тне відразу чотириєта єрничків. Інші дощинки, тонкі як грубий папір, закарбовує машина, друга машина загинає їх в карбах і зараз обліплює папером і так робить тоті коробки, що з єрничками вєвають ся до середини, а ще инша машина робить тогу часть коробок, що служать до вєвування тамтих, і зараз наліплює на них етикету. Ще инша машина наповняє кожду коробку відмірєним числом єрничків, а друга вєуває коробки з єрничками у зверхній заєвуєк. Дальша машина відчисляє коробки і пакує їх по десять у звістний темно-зелений папір. Одна машина робить скриньки, а друга забиває їх цыяками. Робітничє єсть тут лиш помічником до подаваня, котрий все розносить і подає, що потреба, пильнує машина, чистить їх і доглядає, що виробім єсть дуже легко. Коли переходимо через салі і дивимо ся, як тут вихром виробляють єрнички від самого початку аж до запакованя, та єгаравмо ся в тім вирі євросности ошлугувати нашє змєли, то видимо тут перед собою ніби величезний годинник з сотками колє, підойм, шруб, валків, знарядів до різаня і т. д., з котрого сотками отворів виділяють трєски, дощинки, коробки, та свичуть і луєкають наєстилки, а поміжки тим вєім ходять робітнички і робітничі як чарівники та чарівничі, біють, різють, роблять шєсь залізними приладами, бігають то єоди то туди, а мовчать як закляті, не відзивають ся до себе.

Огтак представляє ся нам Єнджепінґ. Нажаль час не стоїть, а поїзд залізничі, що відходить до Фальджепінґ, також не хоче чекати. Сїдаємо і їдемо ним дальше, до добре вже нам знаємого Гєтеборґа, а німецький корабель з Гамбурга забирає тут мене і вєє в рідні єгорони над Рєном.

## Курс львівський.

Дня 16-го серпня 1905.		Платять	Жадають
		К с	К с
<b>I. Акції за штуку.</b>			
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	553—	563—	—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	—	260—	—
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	580—	586—	—
Акції фабр. Липиньського в Сяноку.	—	320—	—
<b>II. Листи заставні за 100 зр.</b>			
Банку гіпот. 5% преміов. . . . .	111-25	—	—
Банку гіпот 4 1/2% . . . . .	101-30	102—	—
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	101-50	1 2-20	—
4% листи застав. Банку краєв. .	99-80	100-50	—
Листи застав. Тов. кред. 4% . . . .	99-80	—	—
” ” 4% льос. в 41 1/2 літ.	99-80	—	—
” ” 4% льос. в 56 літ.	99-80	100-50	—
<b>III. Обліги за 100 зр.</b>			
Пропінаційні гал. . . . .	99-80	100-50	—
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	102-80	—	—
” ” ” 4 1/2% . . . . .	101-50	102-20	—
Зеліз. локаль. ” 4% по 200 кор.	99-50	100-20	—
Позичка краєв. з 1873 р. по 6% .	—	—	—
” ” 4% по 200 кор.	99-70	100-40	—
” м. Львова 4% по 200 кор.	98-40	—	—
<b>IV. Льоси.</b>			
Мієта Кракова . . . . .	88—	96—	—
Австрійські черв. хреста . . . . .	54-25	55-75	—
Угорські черв. хреста . . . . .	34-75	35-75	—
Італійськ. черв. хр. 25 фр. . . . .	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор. . . . .	62—	66—	—
Базиліка 10 кор. . . . .	26—	27-50	—
Joszif 4 кор. . . . .	8-25	9-50	—
Сербські табаків 10 фр. . . . .	9-50	11—	—
<b>V. Монети.</b>			
Дукат цісарський . . . . .	11-24	11-40	—
Рубель паперовий . . . . .	2-50	2-53	—
100 марок німецьких . . . . .	117—	117-50	—
Доляр американський . . . . .	4-80	5—	—

## НАДІСЛАНЕ.

Прошу прислати **3 К 60 с.** а вишлемо Вам

1. Житє євятїх — опрավене.
2. Добряньського Облєненїє служби Божї.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Єшїванник церковний під ноги.
5. Унїя церковна.
6. Лихий день.
7. Тато на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антоній Хойпацкий, книгар  
Львів, пасаж Гавсмана ч. 9.

## Оповідєне

— Ц. к. галицьке Товариство господарєкє, відділ Шокутєкий в Коломиї має на складі **знамениті плуги сталеві** до орачя, нової системи, виробу п. Плейзи. Тії плуги суть випробовані, і приспособлені для наших селян, а на краєвих висєвах кільканайцять разів преміовані срібними медалями. — Цїни плугів суть назькі і так: плуг № I з гряділем і єчєпгами деревляними коштує 10 зр.; № II єильнійший 11 зр.; № III 12 зр. Колєєниця єильно окована з цілком залізними колєсами до плуга № I 7 зр.; № II 8 зр. — разом плуг № I з колєєницею 17 зр., № II 19 зр. Плуги з цілком залізними єчєпгами о 1 зр. дорожше.

Замавляти просимо під адресою: Ц. к. Товариство господарєкє відділ Шокутєкий в Коломиї (Рада повітова).

За редакцією відповідає: Адам Крєховєцький.

# „Д н і с т е р“

**Товариство взаїмних обезпечень у Львові**

Ринок ч. 10, в домі „Просьвіти“

одинокє рускє Товариство асекураційне против огневих шкід

**Обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу.**

По пожарі виплачує „Дністер“ зараз відшкодованє; оцінку шкід переводить разом з місцевими членами; через 12 літ виплатив „Дністер“ відшкодовань в сумі 5 мільонів 340 тисяч корон.

Фонди „Дністра“ виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183.874 кор і уміщені суть в цінних паперах.

В „Дністрі“ єсть обезпечених більше як 300.000 будинків. На покритє хат черепом дістають члени „Дністра“ позичку в Товаристві кредитовім „Дністер“.

Поліси „Дністра“ приймають ся при всьляких позичках в Банку кравнім, касах ощадности і касах сиротинських.

Чистий зиск по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув „Дністер“ членам 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5% премію).

Агенції „Дністра“ находять ся у всьх містах і більших селах і треба подавати обезпеченє через агента; господарі письменні повинні старати ся о агенції „Дністра“ в таких сторонах, де инші агенти „Дністра“ не роблять. Агенти „Дністра“ заробили вже провізії 662.807 корон.

На житє обезпечайте ся тільки через „Дністер“ в Товаристві Краківскім; свою провізію від сих обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

„Дністер“ припоручили Пресьв. Епископскі Ординарияти.

## Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всьх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенция.